

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 96 (2516)

ЧЕТВЕРГ, 11 августа 1960 года

Цена 15 коп.

Упорным трудом добьемся выполнения своих обязательств

С выполнением обязательств по производству и продаже продуктов животноводства в районе большое отставание, это обязывает всех тружеников как можно больше усилить напряжение в работе, в ближайшие же дни ликвидировать отставание. Продажу молока государству за 7 месяцев колхозы и совхозы района по сравнению с этим периодом прошлого года увеличили всего лишь на 13,4 процента, тогда как по обязательствам надо на 21 процент. А такие хозяйства, как колхозы «Коминтерн», имени Калинина и Тарадановский совхоз, даже намного сократили.

Хорошо в июле поработали коллективы передовых хозяйств. В колхозе «Заветы Ильича» продажа молока государству по сравнению с прошлым годом возросла на 23,8 процента, прирост надоя на фуражную корову составил 36 килограммов. В колхозе «Гигант» надой молока от каждой коровы увеличился на 76 килограммов. Райком КПСС и исполком райсовета высоко оценили итоги работы тружеников этой сельхозартели, ей было присуждено переходящее Красное знамя.

Надо сказать, что все хозяйства района в июле повысили надой молока по сравнению с июлем 1959 года на 24 килограмма. Колхоз «Путь к коммунизму» дал увеличение на 54,8 килограмма, имени Кирова—30,9, совхозы: Мунгатский—38, Барочатский—38 и Мельковский—23 килограмма. Ульгинскому совхозу, получившему на каждую корову по 338 килограммов молока, присуждено переходящее Красное знамя.

Годовые обязательства по молоку районом выполнены лишь на 52 процента, за оставшиеся пять месяцев надо продать государству по 8,8 центнера от каждой коровы. При упорной работе эти задачи выполнимы, во всех хозяйствах имеются все возмож-

ности в августе получить от каждой коровы по 310 килограммов молока.

Куда хуже обстоят дела с выполнением обязательств по продаже мяса государству. Они выполнены лишь на 23 процента. Некоторые товарищи, особенно из совхозов, ориентируются себя на невыполнение обязательств по сдаче мяса. Свиней держат для того, чтобы считать себя многоотраслевым хозяйством по животноводству. Наши обязательства—получить в 1960 году 19500 поросенят. Но они с поизором проваливаются. В колхозе «Победа», например, получено 292 поросенка за 7 месяцев, в том числе от разовых—73, по обязательствам надо 1300 и 680. Не лучше дело и во всех остальных хозяйствах. О какой свинине можно говорить, когда ни свиней, ни поросенят. Во всех хозяйствах района родилось 7040 поросенят, пало из них 2095.

Очень плохо ведется откорм свиней. Так, в июне суточный привес свиней на откорме в колхозе «Заветы Ильича» составил 97 граммов, имени Ленина—178, а в Мельковском совхозе—270 граммов. Очень низкий процент товарности мяса: в Мельковском совхозе произведено мяса 786 центнеров, сдано же государству только 330 центнеров, или 42 процента; в Мунгатском совхозе соответственно 1572 центнера и 1000, или 64 процента; в Ульгинском товарное мясо составляет 66 процентов.

Некоторые товарищи стараются выбраковать побольше коров и телок для сдачи на мясо. Это приведет их к невыполнению обязательств по поголовью коров.

Положение с продажей мяса государству очень тяжелое, но небезнадежное: надо только улучшить уход за откормочными группами скота, ускорить их откорм за счет зеленых кормов, картофеля и овощей.

Извещение

Исполком районного Совета доводит до сведения депутатов районного Совета депутатов трудящихся о том, что 16 августа 1960 года в здании райисполкома созывается 10-я сессия районного Совета с повесткой дня:

1. О подготовке к зимнему стойловому содержанию скота.
2. О ходе выполнения решения 9-й сессии районного Совета от 10 июня 1960 года „О подготовке школ и других детских учреждений к новому учебному году.“

Исполком районного Совета

Есть пуд молока!

Много лет славится хорошей работой опытная доярка третьей фермы Мельковского совхоза, депутат райсовета Анна Васильевна Титаева. Только за семь месяцев второго года семилетки она получила от каждой коровы по 2127 килограммов молока. А сейчас она надаивает по пуду молока от коровы.

Пуд молока получает и молодая доярка этой же фермы Мария Егорова.

Передовому колхозу — переходящее знамя

В июле перевыполнила свои обязательства доярка третьей фермы комсомолка Лидия Богданович. Вместо 360 литров, она получила от каждой коровы по 370,6 литра молока. А на второй ферме перевыполнила свои обязательства доярка Нина Шевелева.

Лидия Богданович и Нина Шевелева работают немногим более двух лет, а уже считаются по праву опытными животноводами. С них берут пример остальные работники ферм.

П. Чарухин.
Колхоз «Гигант».

Вот уже более трех недель первенство по заготовке кормов держат труженики колхоза имени Калинина. Участвуют все: молодые люди, механизаторы, кузнецы и плотники, домохозяйки, пенсионеры и школьники. Заложено уже более 9 тонн силоса на каждую корову, но работы не прекращаются, а, наоборот, с каждым днем даже возрастают.

Райком КПСС и исполнком райсовета высоко оценили трудовой подвиг колхозников: им присуждено переходящее Красное знамя. Знамя вручалось прямо на месте работы, тут же у траншеи, в которую передовое звено второй бригады во главе с П. Т. Шерином закладывало полов.

следние тонны зеленой масцы.

— Товарищи! На заготовке кормов вы работали лучше всех в районе. Сейчас наступает самая ответственная пора уборки урожая, райком партии и исполнком райсовета выражают твердую уверенность, что вы и здесь будете первыми, — сказал секретарь райкома КПСС тов. Логунов, передавая знамя председателю колхоза тов. Тихонову.

Лучше прошлогоднего подготовились полеводы колхоза к уборке урожая. Комбайны поведут опытные механизаторы А. М. Харитонов, Я. М. Шерин, И. В. Смердин, П. Долгополов.



Тракторист колхоза имени Кирова Николай Вечкапов только что вернулся из тайги, где он на своем ДТ-54 вывозил строевой лес. За три недели напряженной работы по бездорожью машина изрядно износилась, а Николаю надо было быть уже готовым к уборке урожая. Нынче

он поведет степной корабль И. Г. Лапшина. И он спешит с ремонтом. Иван Григорьевич последние годы работал на маслозаводе механиком и стал уже отыскивать от штурвала. Но вот райком КПСС послал коммуниста Лапшина на прорыв в колхоз имени Кирова, и он опять

у комбайна. Иван Григорьевич — комбайнер высокого класса, когда-то не было ему равного во всей Крапивинской МТС. Знает это Николай Вечкапов, и поэтому тщательно готовит свой трактор.

На снимке: Николай Вечкапов за ремонтом ДТ-54.

Лучший пастух — Дмитрий Панышев

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование работников животноводства нашего совхоза за выполнение принятых обязательств на 1960 год. Впереди соревнующихся скотников идет Дмитрий Панышев,

за ним закреплена группа прошлогодних телят в 124 головы. В июле он добился среднесуточного привеса в один килограмм сто граммов при норме 640 граммов на одну голову.

Не отстает от него скотник Григорий Звездин. Он добился среднесуточного привеса в 1 килограмм 50 граммов от телят старшей группы.

З. ЛАПШИНОВ,
бухгалтер пятой фермы
Мунгатского совхоза,

Партийная жизнь

Агитмассовую работу — в жизнь!

Животноводы Мунгатского совхоза в текущем году обязались дать Родине около тридцати одной тысячи центнеров молока, более пяти с половиной тысяч центнеров мяса, в том числе 1500 центнеров свинины.

Развертывая соревнование животноводов, партийная организация совхоза наметила и провела ряд мер, направленных на обеспечение выполнения обязательств совхозом. При партийной организации был создан агитколлектив, в который включены коммунисты, комсомольцы, специалисты сельского хозяйства, учителя. Все агитаторы раскреплены за производственными участками, бригадами, гуртами. Для пропаганды политических и сельскохозяйственных знаний партбюро организовало лекторскую группу, в которую вошло более 20 человек. Создана редколлегия общесовхозной газеты, а также редколлегии стенных газет ферм, «боевых листков» и молний. Проведены меры по оформлению наглядной агитации.

Претворение в жизнь всех намеченных мероприятий, массово-политической и организаторской работы, безусловно, обеспечило бы условия для выполнения своих обязательств как каждой ферме, так и совхозу в целом.

Но, как показали итоги хозяйственной деятельности, совхоз выполнил свои полугодовые обязательства по сдаче мяса государству только на 69,7 процента, а надой молока на фуражную корову вместе с 1016 килограммов составил лишь 876 килограммов. Обязательство по валовому надою молока выполнено лишь на 79 процентов.

Такие низкие производственные показатели объясняются прежде всего тем, что массово-политическая работа велась нецелеустремленно, в отрыве от практических дел животноводов. С началом пастбищного периода политическая работа среди работников животноводства была пущена на самотек. Получилось так: с начала года были приняты хорошие решения, подобраны и расставлены люди, а довести дело до конца у секретаря партбюро тов. Середкина и председателя рабочкома тов. Чернова, как говорится, не хватило духа.

Возьмем руководство соци-

листическим соревнованием. По сути дела, вся работа партийной, профсоюзной и комсомольской организаций совхоза по этому вопросу свелась к заполнению показателей по надоям, да и то не на всех фермах регулярно. А вот организовать обмен опытом передовых доярок, скотников ни партбюро, ни рабочком не удосужились. Между тем, в совхозе есть передовые люди, которые добиваются высоких производственных показателей. Например, доярка В. И. Михель за полгода надоила 1156 килограммов молока на фуражную корову, в том числе за июнь 445 килограммов; В. К. Шмидт — 1436, в том числе за июнь 496 килограммов; 1295 килограммов молока на фуражную корову надоила за полгода тов. Домрачкая.

Слаженно работают животноводы дойного гурта четвертой фермы. По этому гурту обязательство по надою молока выполнено на 107 процентов. Доярки В. П. Шипилова, А. П. Лобанова, Н. В. Шаврина, М. И. Окунева надоили за полгода от 1160 до 1250 килограммов молока на фуражную корову.

Большую роль в повышении гласности и действенности соревнования играет взаимопроверка соревнующихся ферм, бригад. К сожалению, и это средство повышения трудовой активности животноводов партийная организация совхоза не использует.

Об отрыве массово-политической работы от производственных задач совхоза говорит и такой факт. Заместитель секретаря партбюро, он же главный зоотехник совхоза, М. В. Леоненко, пожалуй, лучше, чем кто-либо другой, знает значение зеленого конвейера в подъеме продуктивности животных. Но как это ни странно, тов. Леоненко не мобилизует животноводов на рациональное использование посевных для этой цели культур. Между тем, необходимость подкормки коров, особенно во время доек, очень большая.

Партийное бюро совершенно прекратило работу с агитаторами. Семинары агитаторов, обмен опытом, отчеты агитаторов о своей работе в течение лета не проводились. Не случайно поэтому агитатор — редкий гость на рабочих местах у животноводов. Не балу-

ют животноводов своими посещениями и беседами руководящие работники совхоза. Так, доярки двух дойных гуртов пятой фермы заявляют, что ни директор, ни главный зоотехник, ни председатель рабочкома ни разу не были у них во время доек. Между тем, именно здесь имеется очень много нерешенных вопросов как организационных, зооветеринарных, так и воспитательных.

Очень редко встречаются с животноводами партгруппы. Самутенко (вторая ферма), Чирун (шестая ферма), Балышев (пятая ферма), а партгруппы четвертой фермы тов. Жежелев вообще не бывал у животноводов с начала пастбищного периода.

При совхозе имеется лекторская группа, в которой числится 25 лекторов и докладчиков. Но ни один из них с мая не прочитал ни одной лекции и не сделал ни одного доклада.

Одним из серьезнейших недостатков в воспитательной работе является недооценка со стороны партбюро совхоза стенной печати. Общесовхозная газета, например, в 1960 году вышла только два раза (зимой и к 1 мая). В летнее же время ни общесовхозная газета, ни стенгазеты ферм, ни «боевые», ни сатирические листки не выпускаются, хотя формально на каждой ферме имеются редколлегии.

Устранение всех этих перечисленных недостатков в массово-политической и организаторской работе, безусловно, создаст необходимые условия для выполнения животноводами принятых на себя социалистических обязательств.

Партийному бюро надо в первую очередь ликвидировать отрыв политической работы от хозяйственных задач коллектива. Для этого необходимо агитационную и пропагандистскую работу направить на повышение производительности труда животноводов, выполнение новых резервов и внедрение передового опыта, ибо в конечном счете действенность партийно-политической работы проявляется в неоднократных производственных показателях.

И. Шерин,

зам. заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

Д. Богданов,
пропагандист райкома КПСС.

Пьеса о героине колхозных полей

Богат и красив надзбурачанский край. На всю Украину он славится урожаем кукурузы. Из разных концов страны сюда приезжают поучиться к дважды Герою Социалистического Труда Евгению Долинюк.

Местные драматурги А. Корниенко и К. Житник написали пьесу «Шумели вербы над Днестром», прототип геройни ее является Евгения Долинюк.

В пьесе показан жизненный путь простой женщины. Советская власть вывела ее из тьмы и нищеты, помогла выйти на светлый путь, подняться на вершину трудовой славы, стать государственным деятелем. Авторы пьесы много дней провели в колхозе имени Сталина, где работает тов. Долинюк, хорошо ознакомились с жизнью колхозников. Прекрасные народные песни и танцы, ориги-

нальные костюмы надзбурачанской стороны украшают спектакль, премьера которого состоялась в областном Драматическом театре имени Шевченко.

Пьеса «Шумели вербы над Днестром» тепло принята зрителями, увидевшими на сцене своих современников — прославленных тружеников колхозных полей.

Боевые задачи интеллигенции и работников учреждений культуры

Приближается срок горячей страды — уборки урожая зерновых культур. Большие задачи в эти дни встают перед нашими лекторами, пропагандистами и агитаторами, всей интеллигенцией и работниками культурного фронта. От них требуется еще более широкий размах всей массово-политической и культурно-просветительной работы, повышение идеино-политического уровня проводимых мероприятий.

Вся массово-политическая работа должна быть перенесена непосредственно в поле — к комбайновым агрегатам, на тока, в тракторные вагончики. Следовательно, агитаторы должны чаще бывать в поле, их беседы целеустремлены на проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь. Надо разнообразить и совершенствовать формы и методы работы в массах.

Отдельные коллективы интеллигенции, работники учреждений культуры правильно понимают стоящие перед ними задачи, имеют большой опыт агитационно-массовой и культурно-просветительной работы среди сельских тружеников. Значительную работу по пропаганде передового опыта, достижений сельскохозяйственной науки, а также культурно-просветительную работу проводила интеллигенция, сельский клуб и сельская библиотека села Междурогорного. Здесь регулярно читались лекции и доклады, проводились беседы среди колхозников, устраивались вечера на различные темы и т. д. К сожалению, таких примеров пока мало. Многие кол-

лективы интеллигенции, работники сельских учреждений культуры все еще слабо работают среди населения, редко бывают в полеводческих бригадах, на животноводческих фермах, мало читают лекций и докладов, проводят беседы. Не изжиты еще факты, когда работа проводится в отрыве о жизни, отстоящих задач.

Особенно плохо обстоит дела в Барочатском совхозе, колхозах имени Кирова, имени Ленина и Тарадановском совхозе.

Труженики сельского хозяйства нашего района приняли в этом году высокие социалистические обязательства. Долг нашей интеллигенции и учреждений культуры — помочь им личным примером и широкой массово-политической и культурно-просветительной работой успешно выполнить принятые обязательства. Надо доходить в этой работе до каждого работника животноводства и полеводства.

Много недостатков имеется в обслуживании населения кино. Колхозники предъявляют справедливые претензии.

Задача интеллигенции, работников культуры состоит в том, чтобы совместно с партийными организациями привести в действие все формы и методы работы в массах, широко разъяснить всем колхозникам и механизаторам стоящие задачи, поднять еще выше трудовую активность тружеников сельского хозяйства и направить ее на досрочное выполнение принятых обязательств.

Н. Тимофеев.

Свободный доступ к книгам

Неоценимо значение книг и других произведений печати в жизни человека. Они служат источником знаний, оказывают большое влияние на формирование мировоззрения. Особенно возрастает значение книги в период развернутого строительства коммунизма, в который наша страна вступила после XXI съезда КПСС.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о развитии в СССР книгоиздательского дела, о распространении в народе книг, журналов, газет. Каждый труженик нашей страны может приобрести книги в многочисленных книжных магазинах. Полностью удовлетворить потребность советских людей в книгах могут библиотеки, которые собирают и хранят всевозможные произведения печати. Для наилучшего обслуживания, полного удовлетворения интересов и запросов всех читателей в библиотеках введен открытый доступ к книжным фондам, при котором можно самостоятельно выбирать книги прямо в фондах библиотеки. В целях максимального продвижения книги к читателям Министерство культуры СССР и ВЦСПС утверди-

ли новые «Правила пользования массовой библиотекой». Новые правила значительно отличаются от ранее действовавших. В них устраниены все ограничения, связанные с получением книг. Больше не будут взиматься залоги с лиц, временно проживающих в данной местности; не берутся пени за несвоевременный возврат книги; увеличены сроки пользования литературой с 10 до 15 дней, а количество выдаваемых книг — от 3 до 5; граждане, не являющиеся постоянными читателями данной библиотеки, могут получить в читальном зале газеты, журналы без предъявления документов.

Книжный фонд районной библиотеки постоянно пополняется новинками литературы по всем отраслям знаний. Для полного удовлетворения запроса читателей мы пользуемся услугами межбиблиотечного абонемента (т. е. читатель может пользоваться книгами из Кемеровской областной библиотеки).

Товарищи читатели! Просим вас посетить библиотеку и познакомиться с новыми правилами пользования книгами.

М. Рыжкова, заведующая районной библиотекой,

О делах в колхозе „Коминтерн“

Сельхозартель «Коминтерн» в этом году прочно удерживает первенство в социалистическом соревновании среди хозяйств района по заготовке грубых кормов. Несмотря на плохие погодные условия здесь уже заготовлено 36 процентов сена к плану. Это почти наполовину больше, чем в большинстве колхозов и совхозов.

Такой показатель в первую очередь характеризуется высокой степенью механизации всех сеноуборочных работ. В дождливые дни все звенья в первой полеводческой бригаде, где бригадиром тов. Севостьянов, и во второй, где бригадиром тов. Черданцев, заняты закладкой силоса. Но вот выпал погожий день, подыгала скошенная трава, и колхозники быстро, без всяких помех переключаются на сеноуборку. И только потому, что здесь затрачивается очень мало ручного труда, показатели изо дня в день увеличиваются.

На полях колхоза работает стогообразователь, на котором в день можно метать до 350 центнеров и более, работает прессподборщик, значительно повышает производительность труда шарнирный стогомет.

Пример колхоза «Коминтерн» может служить наглядной агитацией того, как механизация способствует подъему производительности труда. Сейчас уже заготовлено 4662 центнера хорошего сена.

Высоким показателем на сенометке является и то, что правление данной артели идет по пути сокращения естественных угодий, занимается посевом однолетних и многолетних трав. Около пятидесяти гектаров здесь было посажено люцерны, и каждый гектар дал доброкачественного, богатого белками сена по 35 центнеров — это во много раз увеличивает продуктив-

ность естественных участков. Здесь следует бросить справедливый упрек правлению артели «Коминтерн», что оставили на семена этой ценной культуры лишь 15 гектаров, т. е. для нужд самих себя, а следовало бы подойти к решению этого вопроса по-государственному и получить семена для соседних хозяйств.

Хороший урожай сена был получен и с костра безостого. Разумеется, колхоз «Коминтерн» стоит на верном пути, и этот путь следует избрать всем хозяйствам.

Забота о животноводстве со стороны правления проявляется и с другой стороны. На днях здесь механизаторы выедут в поле убирать рожь. Семена ржи без всяких затрат на просушку и очистку будут сразу же посеяны по хорошо пролущенной земле. Посев ржи обеспечит животноводство осенью зелеными кормами, а также даст возможность весной будущего года с одной части получить зерно, а другую часть, что будет получено, можно сбрасывать скоту.

«Если хозяйствовать с умом,—говорится в народе,—на пользу и роса». Придерживаются этого правила и труженики артели «Коминтерн». Многое по залежам, по логамрастет крашивы. Сбором ее занимаются здесь. Сейчас уже заготовлено около 11 центнеров этого высоковитаминного корма.

Пожалуй, лучше всех здесь подготовились к уборке зерновых культур. Техника готова, механизаторы устранили последние недочеты и ждут команду, чтобы вступить в борьбу за урожай. Нагрузка на комбайн небольшая, немногоДа больше 230 гектаров.

Подборку зерновых мы должны закончить где-то за 20—21 рабочий день,—говорит агроном колхоза Татьяна Рябкина.

Хорошая организация труда, добросовестное отношение людей к своей работе, механизация трудоемких процессов позволяют добиваться высокой производительности труда и снижения себестоимости полученной продукции.

П. Шмаков.



На снимке: шарнирный стогомет в работе.

Малышам живется хорошо

Кто из жителей поселка Крапивинского ни знает по улице имени Кирова дома, где весной, летом, зимой и осенью слышны звонкие голоса малышей. С исполняющей обязанности заведующей яслями Степанидой Федоровной Сидориной мы встретились в приемной. В маленькой комнатке, куда утром матери приходят с малышами, чисто, опрятно. Рядом — большая комната, где резвятся малыши. Она напоминает магазин с игрушками, и вся залита солнечным светом.

— Это — наша старшая группа, — с любовью говорит Степанида Федоровна, вытирая нос одному из «старших».

— А вот мой папа пришел с работы, — радостно вдруг заявил Сережа Тихонов, выбегая навстречу отцу.

Спальная комната. Дальше — самые маленькие. Они не такие спокойные, как их соседи.

— Многие не могут уснуть, когда не качают кроватку, — говорит медицинская сестра Татьяна Филипповна Сытигина, — сколько раз говорила матери, что качать ребенка перед сном вредно.

А в старшей группе продолжались игры. Одни были заняты велосипедом, другие пирамиду почему-то не поделили между собой — пришлось вмешаться няне.

— Дети, — обращается Степанида Федоровна к ребятам, — послушаем стихотворение «Курочка-холлатка», которое расскажет нам Таня Игнатова.

Сережа Меженок с большим удовольствием продолжал возиться с велосипедом. Когда ему, наконец, удалось сесть на него, он гордо оглянулся вокруг: «Вот я какой!»

Хорошо малышам в детских яслях! Их матери могут спокойно трудиться. Дети в яслях окружены заботой и вниманием.

Н. Трушин.

Передовики соревнования

В борьбе за досрочное выполнение взятых обязательств тружениками нашего совхоза большую роль играет соревнование среди ферм, гуртов и животноводов. Ежемесячно у нас по фермам проводятся производственные совещания, на которых подводятся итоги соревнования за прошедший период и доводятся задания на следующий месяц. Сейчас первое место в соревновании удерживают рабочие второй фермы. Однако третья ферма заметно нагоняет своих соседей и полна решимости вновь взять переходящее знамя в свои руки.

Хорошо потрудились животноводы совхоза в июле. Скотники-пастухи первой фермы М. Р. Пелих, И. Т. Долбенко пасут молодняк старшего года и получили привес в прошедшем месяце вместо 910 граммов на голову по 1113 граммов. По 1450 граммов получили скотники И. Е. Евдокимов, И. П. Суворов, по 1090 граммов — И. В. Кобер и И. Ф. Узунов

Говорят участники пленума райкома КПСС

Сдавайте зерно высокого качества

Н. Смышляев, директор хлебоприемного пункта

Хлебоприемный пункт сможет пропустить за смену через сушилку 250 тонн зерна. В ближайшее время мы дополнительно оборудуем передвижные сушильные пункты. Дело пойдет хорошо.

Но прежде, чем начинать уборку, необходимо в каждом хозяйстве подготовить тока, чтобы не сыпать зерно на поляну, где оно прорастает и могут быть потери.

Я хочу рекомендовать всем хозяйствам использовать напольную активную вентиляцию. Дело это нетрудное, и оно принесет большую пользу. Мы доказали на практике преимущества напольной вентиляции. Благодаря ей хлебоприемный пункт довел зерно до высоких кондиций.

Механизация эта проста по устройству, и чтобы оборудо-

вать ее, требуется немного; человека четыре за неделю вполне справится. Материал во всех хозяйствах есть. Следует задуматься над этим вопросом и внедрить в своем хозяйстве напольную вентиляцию. Этим мы сохраним хлеб.

Дело с сушильным хозяйством в районе идет пока неудовлетворительно. Надо срочно готовить кадры сушильщиков, чтобы не повторять ошибки прошлых лет. Так хлеб сушиль нельзя. Ведь только из-за низкой квалификации сушильщиков зерно поджариваются. Такое зерно теряет все свои качества и идет только на фураж. Это необходимо учесть всем хозяйствам и отнести к делу со всей серьезностью.

Нам нужна помощь

П. Фоменко, главный зоотехник Тарадановского совхоза

Плохо в нашем совхозе решается задача номер один — заготовка кормов для животноводства. Не только погода нам мешает, но и недостаточно сеноуборочной техники. У нас просьба, если в каком хозяйстве плохо используется техника, то предоставьте нам ее. Наши механизаторы сумеют ее использовать высоко-производительно.

Как же мы подготовились

к уборочной страде? Комбайны и лафеты почти полностью отремонтированы. В двух бригадах строим новые сушилки. Но их подготовка может сорваться из-за того, что нет огнеупорного кирпича.

На наших полях трудно обойтись без использования конных бричек. Но вот опять беда. В наших магазинах не найдешь сбруи, негде купить телег.

Электрохозяйство тоже надо готовить

А. Тихонов, секретарь партийной организации «Сельэлектро»

О нас вспоминают только тогда, когда гаснет электрический свет. Очень жаль, что руководители многих хозяйств нашего района мало оказывают нам помощи.

Мы обслуживаем более 200 километров электролинии, а рабочих всего восемь человек. Сейчас идет большая работа по ремонту. Надо привести в

порядок электропроводку на сушилках и в других местах. Мы поставили задачу — до 15 августа закончить ремонт всех линий. Завершить ремонт могли быстрее, если бы каждое хозяйство выделило нам для помощи хотя бы по одному человеку.

Еще одно замечание. Не научились у нас в совхозах и колхозах умело обращаться с электромоторами и трансформаторами. Не проходит и месяца, чтобы где-нибудь не вышли они из строя. А ведь это дорого обходится хозяйству.

Ют от каждой коровы по пуду молока.

Животноводы нашего совхоза решили второй год семилетки ознаменовать хорошими показателями, и они этого добьются.

В. Ваулин, председатель рабочкома Мельковского совхоза.

От редакции

По вине зам. редактора П. Ф. Шмакова в газете № 95 помещены фотографии колхозников сельхозартели «Коминтерн» В. В. Черданцева и Б. И. Ананьева. В действительности указанные колхозники работают не пастухами, а разнорабочими в полеводческих бригадах. К тому же к работе относятся недобросовестно, допускают прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины.

Опубликование их фотографий вызвало справедливое возмущение тружеников сельхозартели. Редакция приносит коллективу свои извинения. На виновного наложено взыскание.

В этой же газете в подтекстовке к клише П. А. Флайдунг и Лидии Рыбаковой ошибочно указан Уньгинский совхоз. Следует читать Мельковский.

Уголок охотника

О начале летней охоты

Кто из охотников ни ожидает того дня, когда будет разрешена летняя охота! В этом году охота начнется с 28 августа, притом только на глухаря, рябчика, водоплавающую и болотную дичь. На водоплавающую дичь, глухаря и рябчика установлен нормированный отстрел—не более 3 уток за выход, на болотную норма не установлена.

Сравнительно позднее разрешение начала охоты объясняется тем, что из-за холодной весны были поздние выводки.

В соответствии с постанов-

лением правительства охота разрешается только членам общества охотников. На аждаровских лугах организован сезонный заповедник, где охота в летний период запрещается. Задача всех охотников любителей—самым строго соблюдать правила и сроки охоты и удерживать от нарушений других. Будем способствовать обогащению наших охотничих угодий!

Ф. Симонов,
старший общественный
охотинспектор.

Советы охотникам

По болотной дичи. Стрельба болотной дичи из под легавой собаки начинается в середине августа.

Дупель подымается медленно, летит плавно, прямолинейно. Придерживается кочковатых болот и травянистых низин. Обычно несколько дупелей держатся недалеко друг от друга.

Бекас хуже выдерживает стойку; горячая собака часто «спарывает» его вне выстрела. Он взлетает стремительно, делает в воздухе несколько зигзагов и лишь затем, уже вне досягаемости выстрела, выпрямляет полет. Стрельба его очень трудна. Бекас пред-

почитает мокрые, ржавые и лесные болота и тонкие плавни. Патроны спаряют самой мелкой дробью—«бекасинником».

Гаршнеп вдвое меньше дупеля. Держится в тех же местах, что и бекас. Хорошо выдерживает стойку, а поднятый — перемещается недалеко и садится на виду у охотника. Взлетев вертикально, гаршнеп тотчас переходит в прямолинейный, слегка порхающий полет.

Лучшее время охоты по болоту—утро и вечер. В пасмурную погоду охота бывает успешной в течение всего дня.

В. Холостов.

Линяющая собака оставляет много шерсти на одежде охотника, на мягкой мебели. Снять приставшую шерсть можно влажной резиновой губкой.

Заповеди охотников

Уходишь с привала—заливай костер. Никогда не стреляй на авось или на шум. Бери зверя пониже, а птицу влет—вперед и повыше.



Республика Конго. В сельскохозяйственном кооперативе в провинции Киву. Очистка и упаковка риса на заводе, принадлежащем кооперативу.

Фото Конгопресс

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6, Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“

На международные темы

Блоки-агрессоры

Как известно, 1 мая текущего года в воздушное пространство нашей Родины воромно вторгся американский самолет. Другой американский пират нарушил нашу границу 1 июля. Нет надобности говорить о судьбе американских стервятников. Но в связи с этими вероломными нападениями возникает вопрос: почему Турция, Англия, Пакистан и Норвегия представляют свои территории, свои военные базы для подобных агрессивных провокаций американских империалистов? Ларчик открывается просто. Эти государства являются союзниками США по агрессивным блокам, в которых верховодят американские империалисты.

Что же это за блоки? Их три: НАТО, СЕАТО и СЕНТО. Первую скрипку в этом «святом семействе» играет НАТО—организация Североатлантического договора. Этот агрессивный «атлантический щит», как любят его называть американские генералы, был создан в 1949 году. Первоначально в союз вошли США, Англия, Франция, Бельгия, Голландия, Люксембург, Канада, Италия, Португалия, Норвегия, Дания и Исландия. Позже к нему присоединились Турция, Греция и ФРГ.

Вторым отприском агрессивной семейства является СЕАТО—организация договора о коллективной обороне Юго-Восточной Азии, возникшая в 1954 году. Членами этого блока являются США, Англия, Франция, Австралия, Новая Зеландия, Филиппины, Таиланд и Пакистан. И, наконец, в 1955 году появился на свет младший отприск агрессивного трио—Багдадский пакт (с августа 1959 года он переименован в СЕНТО—организацию центрального договора). В этот блок входят Англия, Иран, Пакистан и Турция.

Все эти организации рождены в мрачных кабинетах Пентагона (военное ведомство США) и полностью подчинены американским милитаристам.

Какие цели преследуют эти блоки? Задачи, стоящие перед НАТО, СЕАТО и СЕНТО, схожи, как лица сиамских близнецов. При подписании Североатлантического пакта усиленно подчеркивалось, что НАТО является орудием мира и прогресса, что оно защитит народы от «агрессии». Уже тогда многим людям пришла в голову одна историческая аналогия. Заключая так называемый антикоминтерновский пакт, гитлеровский министр иностранных дел Риббентроп говорил: «Это—поворотный пункт в борьбе всех наций, которые любят порядок и цивилизацию, а не силу разрушения... Это соглашение является гарантией мира для всего мира.»

Вскоре народы имели воз-

можность убедиться, какие «гарантии» скрывались за этим пактом.

Прошедшие одиннадцать с лишним лет показали глубокую правоту Советского правительства, которое еще в 1949 году предупреждало народы, что создание НАТО толкает мир на опасный путь замкнутых военных группировок, несет человечеству тяготы гонки вооружений, рождает атмосферу недоверия и международной напряженности. Народы мира теперь убедились, что НАТО—насквозь агрессивная организация. С самого начала правящие круги США используют ее в качестве основного орудия своей агрессивной политики, нацеленной на установление мирового господства американского империализма, на подготовку войны против Советского Союза и других государств социалистического лагеря.

История НАТО—это история безудержной гонки вооружений, лихорадочной подготовки к новой мировой войне, история возрождения германского милитаризма. Каждое совещание военных руководителей НАТО направлено лишь к одному: производить как можно больше оружия, поставлять в распоряжение командования НАТО все новые дивизии, создавать новые военные базы, в том числе ракетно-ядерные, увеличивать военные расходы, держать мир на грани войны. По официальным данным, прямые военные расходы стран—участниц блока составили за десять лет его существования свыше 500 миллиардов долларов. На совести стран НАТО лежит агрессия в Корее, война в Индокитае, интервенция против Египта, тайваньский кризис...

В особом протоколе, приложенном к договору о создании СЕАТО, содержится изрядное количество трескучих фраз о мире, о желании бороться с агрессией и т. п.

Заправили СЕАТО лицемерно заявляют, что задача пакта состоит будто бы в «регулировании международных споров мирными средствами» и достижении «прогресса и благосостояния». Однако более чем пятилетнее существование СЕАТО показало, что все эти слова—не более как затасканный дырявый плащ, которым его организаторы пытаются прикрыть агрессивную суть блока.

Деятельность СЕАТО направлена на форсирование военных приготовлений и усиление напряженности в Юго-Восточной Азии. Основная ставка все время делалась на использование американских вооруженных сил. На территории азиатских стран создана густая сеть американских военных баз. Численность войск Филиппин и Па-

кистана увеличилась со дня вступления их в блок в 2,5—3 раза, а военные расходы Таиланда составляют 60—70 процентов общих расходов бюджета. Правда, американцы кичатся тем, что они оказывают этим странам экономическую помощь. Но куда она идет? Пакистан ежегодно получает от США около 200 миллионов рупий, а на гонку вооружений по указке же США он расходует... миллиард рупий!

Деятельность СЕАТО говорит и о том, что одна из задач, которая стоит перед блоком,—это подрывная деятельность против миролюбивых государств Азии. Об этом свидетельствуют военная провокация в районе Тайваня, поддержка США мятежников в Индонезии, организация заговоров в Камбодже, разжигание гражданской войны в Лаосе и т. д.

«Содействовать сохранению мира», борясь с «подрывной деятельностью» призван якобы третий блок—СЕНТО. Нетрудно увидеть, что за этими словами нет ни капли правды. Блок создан в качестве орудия борьбы против национально-освободительного движения народов Ближнего и Среднего Востока и для подготовки агрессии против лагеря социализма. Участники пакта поддерживали агрессию против Египта, готовили заговор против Сирии, одобрили интервенцию США и Англии в Ливане и Иорданию. Они ведут бешенную гонку вооружений, лихорадочно готовятся к войне.

Все военные мероприятия, проводимые странами—участницами блоков НАТО, СЕАТО и СЕНТО, направлены к созданию международной напряженности в различных районах земного шара, созданы для агрессии и войны.

В. Лебедев.

* Сорняки пропалывают... огонь

На хлопковых полях знаменитого механизатора страны Валентина Тюпко из Среднеазиатской машинно-испытательной станции в Янги-Юле впервые в советском хлопководстве на уничтожении сорных трав применен огневой культиватор «К-2». Он одновременно рыхлит почву в междурядьях и уничтожает наземную часть однолетних трав, что приводит к гибели их корневой системы. Производительность машины—5—6 гектаров в день. Она заменяет труд 40—45 рабочих.

Редактор М. КЫТМАНОВ.

Крапивинская средняя школа с 10 по 25 августа 1960 года производит запись учащихся во все классы школы.

Дирекция

Тираж 3000. Заказ № 852.